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MÉTHODE

Un sondage Web a été réalisé auprès de 1 046 Québécois-e-s âgé-e-s de 18 ou plus. Les
questions portant sur la politique fédérale ont été posées à 1 652 Canadien-ne-s âgé-e-s de 18
et plus. Les répondant-e-s devaient pouvoir s’exprimer en français ou en anglais et ont été
recrutés aléatoirement à l’aide du panel en ligne de LEO.

QUAND ? Les données ont été collectées du 22 au 25 septembre 2023.

MARGE
D’ERREUR

Il n’est pas possible de calculer une marge d’erreur sur un échantillon tiré d’un panel, mais à
titre comparatif, la marge d’erreur maximale pour un échantillon de 1 028 répondant-e-s est de
± 3,06%, et ce 19 fois sur 20.

PONDÉRATION
Les résultats ont été pondérés en fonction du genre, de l’âge, de la langue maternelle, de la
région, du niveau de scolarité et de la présence d’enfants dans le ménage afin d’assurer un
échantillon représentatif de la population québécoise.

DIFFÉRENCES 
SIGNIFICATIVES

Les nombres en caractères gras et rouges indiquent une différence significative statistiquement
inférieure par rapport au complément, alors que les nombres en caractères gras et verts
indiquent une différence significative statistiquement supérieure par rapport au complément.

DONNÉES 
ARRONDIES

Il est à noter que les nombres présentés ont été arrondis. Par contre, ce sont les nombres avant
arrondissement qui sont utilisés pour calculer les sommes présentées. Ainsi, les sommes
peuvent ne pas correspondre à l’addition manuelle des nombres présentés.

QUESTIONS?

Si vous avez des questions relatives aux données présentées dans ce rapport, veuillez contacter
Christian Bourque, Vice-président exécutif et associé à l’adresse courriel suivante :
cbourque@leger360.com

Une méthodologie plus détaillée est présentée en annexe.

APPROCHE MÉTHODOLOGIQUE 
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INTENTIONS DE VOTE AU PROVINCIAL (1/2) 

34%

22%

17%

14%

12%

1%

...la Coalition Avenir Québec, de François Legault

...le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon

...le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois

...le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay

...le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime

… un autre parti

Q1/Q2. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter ? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel 
des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…

Base : Électeur-trice-s décidé-e-s (n=832)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

+1

-3

Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure d’intentions de 
vote la plus récente, du 21 août 2023. 

+2

+2
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INTENTIONS DE VOTE AU PROVINCIAL (2/2) 
Q1/Q2. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter ? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel 
des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…

Base : Tous les répondant-e-s ayant le droit de vote

TOTAL
Électeurs 
éligibles

TOTAL
Électeurs 
décidés*

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION ÉVOLUTION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

21 Août
2023

Écart

844n = 1 028 832 437 395 264 290 278 669 163 330 270 232

…la Coalition Avenir Québec, 
de François Legault 27% 34% 35% 34% 20% 32% 43% 39% 19% 33% 23% 39% 37% -3

…le Parti Québécois, 
de Paul St-Pierre Plamondon 17% 22% 23% 21% 19% 23% 23% 27% 6% 17% 30% 26% 22% -

…le Parti Québec solidaire, 
de Gabriel Nadeau-Dubois 14% 17% 13% 21% 37% 18% 6% 20% 7% 18% 20% 15% 15% +2

… le Parti libéral du Québec, 
de Marc Tanguay 11% 14% 15% 12% 8% 13% 16% 5% 39% 19% 6% 8% 12% +2

… le Parti conservateur du Québec, 
d’Éric Duhaime 9% 12% 13% 10% 12% 13% 11% 7% 26% 11% 21% 10% 11% +1

…un autre parti 1% 1% 1% 2% 3% 2% 0% 1% 3% 2% 1% 1% 3% -2

Je ne voterais pas 4% - - - - - - - - - - - - -

J’annulerais mon vote 3% - - - - - - - - - - - - -

Je ne sais pas 10% - - - - - - - - - - - - -

Je préfère ne pas répondre 3% - - - - - - - - - - - - -

*Les électeurs-trices décidé-e-s représentent l’ensemble des répondant-e-s après la répartition des 
indécis-es (les électeurs-trices indécis-es qui ont été retiré-e-s correspondent aux choix de 
réponses : je ne voterais pas, j’annulerais mon vote, je ne sais pas et je préfère ne pas répondre). 

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB



Élect
ions
2018

12
mai

2018

11
juin

2018

18
août
2018

29
août
2018

11
sept.
2018

18
sept.
2018

29
sept.
2018

2
fév.

2019

13
mars
2019

26
nov.
2019

18
mars
2020

23
juin
2020

8
sept.
2020

21
oct.

2020

16
déc.
2020

5
mai

2021

2
oct.

2021

2
déc.
2021

19
jan.

2022

16
fév.

2022

6
mars
2022

20
avr.
2022

22
mai

2022

22
juin

2022

Élect
ions
2022

8
nov.
2022

10
déc.
2022

28
fév.

2023

1er
mai

2023

12
juin

2023

21
août
2023

25
sept.
2023

CAQ 37% 35% 37% 36% 37% 35% 31% 32% 42% 44% 38% 46% 51% 48% 50% 49% 46% 47% 46% 42% 41% 41% 44% 46% 41% 41% 36% 41% 40% 36% 37% 37% 34%

PQ 17% 22% 19% 18% 19% 21% 21% 19% 18% 15% 19% 18% 14% 17% 16% 14% 12% 11% 13% 11% 11% 10% 9% 8% 9% 15% 18% 18% 18% 22% 23% 22% 22%

QS 16% 10% 9% 10% 8% 11% 14% 17% 15% 15% 10% 10% 10% 11% 13% 11% 14% 11% 13% 14% 12% 14% 15% 13% 14% 15% 19% 14% 17% 16% 16% 15% 17%

PLQ 25% 26% 28% 30% 32% 29% 30% 30% 22% 21% 27% 22% 22% 22% 18% 22% 20% 20% 20% 20% 20% 18% 17% 18% 18% 14% 14% 14% 14% 14% 13% 12% 14%

PCQ 2% 6% 8% 5% 11% 14% 14% 13% 14% 15% 13% 11% 10% 9% 10% 9% 11% 12%

Autre 3% 6% 7% 6% 4% 4% 4% 2% 3% 5% 6% 3% 4% 3% 3% 5% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 1%
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10%

20%
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40%

50%

60%

ÉVOLUTION DES INTENTIONS DE VOTE AU 
QUÉBEC
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Autres

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB
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LEADER QUI FERAIT LE MEILLEUR PREMIER MINISTRE (1/2)
Q3. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux suivants ferait le meilleur premier ministre du Québec? 

Base: Tous les répondants ayant le droit de vote(n=1 028)

Complément à 100%

NSP / Refus 28%

29%
/32% 

en août dernier

8%
/8% 

en août dernier

16%
/19% 

en août dernier

Marc Tanguay

Gabriel Nadeau-Dubois

François Legault

13%
/13% 

en août dernier

Pa

ul St-Pierre Plamondon

5%
/5% 

en août dernier

Éric Duhaime

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB
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LEADER QUI FERAIT LE MEILLEUR PREMIER MINISTRE (2/2)
Q3. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux suivants ferait le meilleur premier ministre du Québec? 

Base: Tous les répondants ayant le droit de vote

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL
RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

n = 1 028 520 508 324 384 320 815 212 413 315 300

François Legault 29% 31% 28% 17% 26% 38% 34% 14% 29% 26% 31%
Paul St-Pierre Plamondon 16% 20% 13% 16% 16% 16% 20% 5% 11% 27% 20%
Gabriel Nadeau-Dubois 13% 10% 15% 29% 11% 5% 15% 5% 14% 15% 11%
Éric Duhaime 8% 11% 6% 7% 12% 6% 7% 13% 7% 14% 8%
Marc Tanguay 5% 6% 4% 3% 5% 7% 2% 16% 8% 1% 3%
NSP / Refus 28% 22% 34% 28% 30% 27% 22% 47% 32% 16% 27%

TOTAL CAQ PQ QS PLQ PCQ

n = 1 028 234 204 167 99 116

François Legault 29% 84% 11% 9% 7% 7%
Paul St-Pierre Plamondon 16% 5% 70% 7% 3% 6%
Gabriel Nadeau-Dubois 13% 1% 8% 68% 4% 1%
Éric Duhaime 8% 5% 2% 1% 2% 62%
Marc Tanguay 5% 1% 0% 1% 38% 7%
NSP / Refus 28% 5% 9% 14% 45% 17%
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SATISFACTION ENVERS LE GOUVERNEMENT DE 
FRANÇOIS LEGAULT (1/3) 

Q4. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Québec dirigé 
par François Legault ? 

Base : Tous les répondants ayant le droit de vote (n=1 028)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL SATISFAIT-E
9%

38%

23%

23%

6%

Très satisfait-e

Plutôt satisfait-e

Plutôt insatisfait-e

Très insatisfait-e

NSP / Refus

48%
/51% en août 
dernier

TOTAL INSATISFAIT-E

47%
/43% en août 
dernier



15

SATISFACTION ENVERS LE GOUVERNEMENT DE 
FRANÇOIS LEGAULT (2/3) 

Q4. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Québec dirigé 
par François Legault ? 

Base : Tous les répondants ayant le droit de vote 

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL
RMR

QC
RMR

Reste 
du QC

n = 1 028 520 508 324 384 320 815 212 413 315 300

TOTAL SATISFAIT-E 48% 52% 44% 35% 46% 55% 54% 28% 45% 42% 52%

Très satisfait-e 9% 11% 8% 4% 11% 11% 11% 3% 7% 4% 14%

Plutôt satisfait-e 38% 40% 36% 31% 35% 44% 43% 24% 38% 38% 38%

TOTAL INSATISFAIT-E 47% 45% 48% 58% 47% 39% 40% 65% 49% 55% 42%

Plutôt insatisfait-e 23% 23% 24% 34% 25% 16% 23% 25% 24% 29% 21%

Très insatisfait-e 23% 22% 25% 24% 22% 24% 18% 40% 25% 25% 21%

NSP / Refus 6% 4% 8% 7% 6% 5% 6% 7% 6% 3% 7%
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SATISFACTION ENVERS LE GOUVERNEMENT DE 
FRANÇOIS LEGAULT (3/3) 

Q4. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Québec dirigé 
par François Legault ? 

Base : Tous les répondants ayant le droit de vote

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL CAQ PQ QS PLQ PCQ

n = 1 028 234 204 167 99 116

TOTAL SATISFAIT-E 48% 89% 43% 31% 29% 20%

Très satisfait-e 9% 28% 4% 0% 3% 3%

Plutôt satisfait-e 38% 61% 39% 30% 26% 18%

TOTAL INSATISFAIT-E 47% 9% 54% 67% 70% 80%

Plutôt insatisfait-e 23% 5% 33% 39% 28% 26%

Très insatisfait-e 23% 5% 21% 28% 42% 54%

NSP / Refus 6% 1% 3% 2% 1% 0%



1er mai 2023 12 juin 2023 21 août 2023 25 sept. 2023

Total Satisfait-e 50% 53% 51% 48%

Total Insatisfait-e 44% 41% 43% 47%

NSP / Refus 6% 5% 7% 6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

ÉVOLUTION DE LA SATISFACTION ENVERS 
LE GOUVERNEMENT DE FRANÇOIS LEGAULT
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©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB
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PLUS GRAND ENJEU AU QUÉBEC
Q5. Quel est le plus grand enjeu aujourd'hui au Québec selon vous? 

Base : Tous les répondants  

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL

GENRE ÂGE

Homme Femme 18-34 35-54 55+

n = 1 046 534 512 335 390 321

La hausse du coût de la vie 34% 31% 36% 38% 46% 22%

Le système de santé 25% 24% 26% 15% 19% 35%

L’accès au logement 14% 15% 13% 15% 11% 16%

Les changements climatiques 9% 10% 8% 11% 8% 10%

L’éducation 5% 3% 7% 5% 7% 4%

La situation du français 3% 3% 4% 4% 2% 4%

Le développement économique 2% 3% 1% 3% 1% 1%

La dette publique 2% 2% 1% 2% 2% 2%

L’aide aux plus démunis 2% 1% 2% 2% 0% 3%

La création d'emplois 1% 1% 0% 0% 1% 0%

Le transport et la circulation routière 1% 1% 0% 0% 1% 1%

La montée des extrémistes 1% 2% 1% 2% 1% 2%

La sécurité publique 1% 2% 0% 2% 1% 1%

Autre 1% 1% 0% 1% 1% 0%
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INTENTIONS DE VOTE AU FÉDÉRAL (1/3) 
Q1A/Q2A. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour… 

Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel 
des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…

Base : Électeur-trice-s décidé-e-s au Canada (n=1 358), à l’exception du Bloc Québécois; les Québécois seulement 

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

39%

27%

18%

7%

4%

2%

2%

… le Parti conservateur du Canada de Pierre Poilievre

… le Parti libéral du Canada de Justin Trudeau

… le Nouveau Parti démocratique du Canada de Jagmeet Singh

… le Bloc Québécois de Yves-François Blanchet

… le Parti vert du Canada d’Élizabeth May

…le Parti Populaire du Canada de Maxime Bernier 

…un autre parti

+1

-2

-1

+1

Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure d’intentions de 
vote la plus récente, du 31 août 2023. 
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INTENTIONS DE VOTE AU FÉDÉRAL – Québec 
seulement 
Q1A/Q2A. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour… 

Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel 
des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…

Base : Électeur-trice-s décidé-e-s du Québec (n=366) 

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

29%

29%

23%

13%

2%

1%

2%

… le Parti libéral du Canada de Justin Trudeau

… le Bloc Québécois de Yves-François Blanchet

… le Parti conservateur du Canada de Pierre Poilievre

… le Nouveau Parti démocratique du Canada de Jagmeet Singh

… le Parti vert du Canada d’Élizabeth May

…le Parti Populaire du Canada de Maxime Bernier 

…un autre parti

-1

-7

+3

Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure d’intentions de 
vote la plus récente, du 31 août 2023. 

+5

-1
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INTENTIONS DE VOTE AU FÉDÉRAL (2/3) 
Q1A/Q2A. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour… 

Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel 
des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…

Base : Tous les répondant-e-s du Canada qui ont le droit de vote (n=1 611), à l’exception du Bloc Québécois; les Québécois seulement 

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL
Électeurs 
éligibles

TOTAL
Électeurs 
décidés*

GENRE ÂGE MILIEU ÉVOLUTION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Urbain Banlieue Rural
31 Août

2023 Écart

1 270n = 1 611 1 358 726 632 297 509 552 603 510 236
… le Parti conservateur du Canada de Pierre 

Poilievre
32% 39% 39% 39% 36% 42% 39% 31% 45% 45% 38% +1

… le Parti libéral du Canada de Justin Trudeau 22% 27% 28% 27% 18% 25% 34% 30% 28% 18% 29% -2

… le Nouveau Parti démocratique du Canada 

de Jagmeet Singh
15% 18% 16% 20% 28% 19% 12% 22% 14% 19% 18% -

… le Bloc Québécois d’Yves-François Blanchet 6% 7% - - - - - - - - 8% -1

… le Parti vert du Canada d’Élizabeth May 3% 4% 4% 4% 6% 4% 4% 4% 3% 4% 4% -

…le Parti Populaire du Canada de Maxime 
Bernier 2% 2% 4% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% -

…un autre parti 2% 2% 2% 2% 5% 1% 1% 3% 1% 0% 1% +1

Je ne voterais pas 4% - - - - - - - - - - -

J’annulerais mon vote 1% - - - - - - - - - - -

Ne sait pas 10% - - - - - - - - - - -

Refus 3% - - - - - - - - - - -
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INTENTIONS DE VOTE AU FÉDÉRAL (3/3) 
Q1A/Q2A. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour… 

Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel 
des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…

Base : Tous les répondant-e-s du Canada qui ont le droit de vote (n=1 611), à l’exception du Bloc Québécois; les Québécois seulement 

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL
Électeurs 
éligibles

TOTAL
Électeurs 
décidés*

PROVINCE ÉVOLUTION

ATL QC ON MB/SK AB CB
31 Août

2023 Écart

1 270n = 1 611 1 358 80 366 525 116 130 141
… le Parti conservateur du Canada de Pierre 

Poilievre
32% 39% 30% 23% 45% 53% 63% 29% 38% +1

… le Parti libéral du Canada de Justin Trudeau 22% 27% 32% 29% 28% 15% 17% 32% 29% -2

… le Nouveau Parti démocratique du Canada de 

Jagmeet Singh
15% 18% 23% 13% 18% 21% 12% 30% 18% -

… le Bloc Québécois d’Yves-François Blanchet 6% 7% - 29% - - - - 8% -1

… le Parti vert du Canada d’Élizabeth May 3% 4% 9% 2% 4% 1% 2% 9% 4% -

…le Parti Populaire du Canada de Maxime 
Bernier 2% 2% 5% 1% 2% 4% 6% 1% 2% -

…un autre parti 2% 2% 0% 2% 3% 6% 1% 0% 1% +1

Je ne voterais pas 4% - - - - - - - - -

J’annulerais mon vote 1% - - - - - - - - -

Ne sait pas 10% - - - - - - - - -

Refus 3% - - - - - - - - -
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©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

09-18-
2021

Électio
n

2021*

11-08-
2021

12-06-
2021

01-24-
2022

02-07-
2002

11-04-
2022

13-06-
2022

11-07-
2022

05-08-
2022

19-09-
2022

11-10-
2022

14-11-
2022

12-12-
2022

01-23-
2023

02-13-
2023

03-13-
2023

04-11-
2023

05-08-
2023

05-29-
2023

07-31-
2023

08-28-
2023

09-25-
2023

PLC 32% 32.60% 35% 36% 34% 33% 31% 30% 32% 32% 28% 31% 32% 30% 34% 32% 33% 30% 32% 33% 29% 29% 27%

PCC 33% 34% 26% 29% 31% 29% 29% 32% 28% 28% 34% 33% 34% 33% 34% 35% 32% 34% 33% 31% 35% 38% 39%

NPD 19% 17.80% 22% 19% 18% 21% 21% 21% 21% 21% 23% 21% 19% 21% 19% 18% 19% 21% 20% 19% 20% 18% 18%

BQ 7% 7.70% 8% 7% 7% 8% 7% 6% 7% 8% 8% 8% 7% 7% 7% 7% 9% 8% 7% 8% 7% 8% 7%

PPC 6% 5% 5% 5% 6% 4% 6% 4% 5% 5% 3% 2% 2% 4% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 2%

PVC 2% 2.30% 3% 3% 3% 4% 4% 4% 4% 4% 3% 3% 4% 4% 3% 4% 4% 3% 5% 6% 4% 4% 4%

Autres 1% 0.20% 2% 1% 2% 0% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2%
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ÉVOLUTION DES INTENTIONS DE VOTE AU 
CANADA
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LEADER QUI FERAIT LE MEILLEUR PREMIER 
MINISTRE CANADIEN (1/4)
Q2B. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux ferait le meilleur premier ministre du Canada? 

Base : Tous les répondant-e-s du Canada (n=1 652)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

26%

20%

14%

2%

2%

4%

13%

17%

2%

Pierre Poilievre

Justin Trudeau

Jagmeet Singh

Elizabeth May

Maxime Bernier

Un autre chef

Aucun

Je ne sais pas

Je préfère ne pas répondre
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LEADER QUI FERAIT LE MEILLEUR PREMIER 
MINISTRE CANADIEN (2/4)
Q2B. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux ferait le meilleur premier ministre du Canada? 

Base : Tous les répondant-e-s du Canada 

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL

GENRE ÂGE MILIEU ÉVOLUTION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Urbain Banlieue Rural
8 mai
2023 Écart

1 523n = 1 652 851 801 377 622 653 727 622 291

Pierre Poilievre 26% 30% 23% 24% 28% 26% 19% 32% 30% 19% +7

Justin Trudeau 20% 22% 17% 14% 18% 25% 23% 17% 17% 24% -4

Jagmeet Singh 14% 12% 16% 19% 15% 9% 16% 11% 14% 16% -2

Elizabeth May 2% 2% 2% 3% 1% 2% 3% 2% 1% 3% -1

Maxime Bernier 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% -

Un autre chef 4% 4% 3% 2% 2% 6% 5% 2% 4% 5% -1

Aucun 13% 15% 10% 14% 13% 12% 16% 10% 11% 13% -

Je ne sais pas 17% 10% 24% 21% 17% 15% 14% 21% 17% 16% +1

Je préfère ne pas répondre 2% 1% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% -
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LEADER QUI FERAIT LE MEILLEUR PREMIER 
MINISTRE CANADIEN (3/4)
Q2B. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux ferait le meilleur premier ministre du Canada? 

Base : Tous les répondant-e-s du Canada 

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL

PROVINCE

ATL QC ON MB/SK AB CB

n = 1 652 106 436 640 142 152 176

Pierre Poilievre 26% 18% 16% 28% 41% 44% 20%

Justin Trudeau 20% 19% 25% 18% 18% 13% 22%

Jagmeet Singh 14% 17% 11% 15% 12% 9% 19%

Elizabeth May 2% 3% 1% 2% 1% 2% 4%

Maxime Bernier 2% 4% 2% 2% 2% 4% 2%

Un autre chef 4% 3% 10% 2% 1% 1% 1%

Aucun 13% 11% 14% 11% 14% 13% 16%

Je ne sais pas 17% 20% 20% 20% 11% 12% 12%

Je préfère ne pas répondre 2% 5% 0% 2% 0% 2% 6%
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LEADER QUI FERAIT LE MEILLEUR PREMIER 
MINISTRE CANADIEN (4/4)
Q2B. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux ferait le meilleur premier ministre du Canada? 

Base : Tous les répondant-e-s du Canada 

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL

PROVINCE

PCC PLC NPD BQ PVC PPC

n = 1 652 528 374 230 116 58 33

Pierre Poilievre 26% 74% 3% 1% 8% 1% 19%

Justin Trudeau 20% 3% 73% 9% 13% 2% 0%

Jagmeet Singh 14% 4% 7% 67% 5% 16% 7%

Elizabeth May 2% 1% 1% 2% 1% 34% 0%

Maxime Bernier 2% 1% 1% 1% 4% 4% 61%

Un autre chef 4% 2% 0% 1% 27% 4% 3%

Aucun 13% 7% 7% 11% 27% 12% 11%

Je ne sais pas 17% 9% 8% 9% 15% 27% 0%

Je préfère ne pas répondre 2% 0% 1% 0% 0% 0% 0%



MÉTHODOLOGIE 
DÉTAILLÉE
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ÉCHANTILLONS ABSOLUS ET PONDÉRÉS

Les tableaux suivants présentent la répartition des répondant-e-s, avant et après la pondération pour une série de variables
démographiques. La distribution des répondant-e-s de l'échantillon effectif suit sensiblement la distribution réelle de la
population du Québec. La pondération a donc corrigé les quelques écarts observables entre la distribution de l'échantillon
et la distribution de la population réelle au Québec. Aucune autre manipulation statistique n'a été nécessaire.

MÉTHODOLOGIE DÉTAILLÉE (1/2) 

RÉGIONS Absolu Pondéré
Montréal RMR 413 511
Québec RMR 315 102
Reste du Québec 300 415

GENRE Absolu Pondéré
Homme 520 497
Femme 508 531

ÂGE Absolu Pondéré
Entre 18 et 34 ans 324 246
Entre 35 et 54 ans 384 325
55 ans et plus 320 457

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB



L’échantillon recueilli a un facteur minimum de pondération de 0,12 et un facteur maximum de
pondération de 3,64. La variance de la pondération est de 0,47.
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ÉCHANTILLONS ABSOLUS ET PONDÉRÉS (SUITE)

MÉTHODOLOGIE DÉTAILLÉE (2/2) 

LANGUE (LANGUE MATERNELLE) Absolu Pondéré
Francophone 815 772
Non francophone 212 255

FORMATION Absolu Pondéré
École primaire/secondaire 213 312
Études collégiales 330 420
Études universitaires 481 291

PRÉSENCE D’ENFANTS Absolu Pondéré
Oui 325 246
Non 701 780

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB



ANNEXES
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[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q0QC. Dans quelle région du Québec demeurez-vous?

À Q0QCG

Une série de questions est ensuite insérée ici pour identifier la provenance plus précise des répondants.  

Libellé Valeur Attribut Terminaison

Bas-Saint-Laurent 1

Saguenay-Lac-Saint-Jean 2

Capitale-Nationale 3

Mauricie 4

Estrie 5

Montréal 6

Outaouais 7

Abitibi-Témiscamingue 8

Côte-Nord 9

Nord-du-Québec 10

Gaspésie/Iles-de-la-Madeleine 11

Chaudière-Appalaches 12

Laval 13

Lanaudière 14

Laurentides 15

Montérégie 16

Centre-du-Québec 17

QUESTIONNAIRE
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QUESTIONNAIRE
[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
SCOLA. À quel niveau se situe la dernière année de scolarité que vous avez terminée?

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
ENFA. Y a-t-il des enfants de moins de 18 ans vivant dans votre ménage?

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]

LANGU. Quelle est la langue que vous avez apprise en premier lieu à la maison dans votre enfance et que vous comprenez toujours?

Libellé Valeur Attribut Terminaison

Primaire 1

Secondaire général ou professionnel 2

Collégial général préuniversitaire ou professionnel technique 3

Universitaire 4

Je préfère ne pas répondre 99 F

Libellé Valeur Attribut Terminaison

Oui 1

Non 2

Je préfère ne pas répondre 99

Libellé Valeur Attribut Terminaison

Français 1

Anglais 2

Autre 3

Français et anglais 7

Français et autres 4

Anglais et autres 5

Autres et autres 6

Je préfère ne pas répondre 99



[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]

GENRE. Êtes-vous de genre :

Note : comme indiqué par Statistique Canada, les Canadiens transgenres, transsexuels et intersexués doivent indiquer le genre

(masculin ou féminin) auquel ils s’identifient le plus.

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]

AGE. Quel âge avez-vous ?

35

Libellé Valeur Attribut Terminaison

Un homme 1

Une femme 2

Libellé Valeur Attribut Terminaison

Moins de 18 ans 0 TERMINER

De 18 à 24 ans 1

De 25 à 34 ans 2

De 35 à 44 ans 3

De 45 à 54 ans 4

De 55 à 64 ans 5

De 65 à 74 ans 6

75 ans ou plus 7

Je préfère ne pas répondre 99 TERMINER

QUESTIONNAIRE
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QUESTIONNAIRE
[POSER À TOUS] 
[MENTION SIMPLE]
QE. Avez-vous au moins 18 ans et le droit de vote au Canada?
1. Oui = 1 000 cos minimum 
2. Non = TERMINER

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q1. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour...?
ROTATION 1-5
1. … le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay
2. … le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon
3. … la Coalition Avenir Québec, de François Legault
4. … le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois
5. … le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime
6. … un autre parti
7. … Je ne voterais pas
8. … J’annulerais mon vote
9. … Je ne sais pas
10. … Je préfère ne pas répondre

[POSER SI Q1=9]
[MENTION SIMPLE]
Q2. Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour...?
ROTATION 1-5
1. … le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay
2. … le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon
3. … la Coalition Avenir Québec, de François Legault
4. … le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois
5. … le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime
6. … un autre parti
7. … Je ne voterais pas
8. … J’annulerais mon vote
9. … Je ne sais pas
10. … Je préfère ne pas répondre
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QUESTIONNAIRE
[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q1A. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour...?
ROTATION 1-6
1. … le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau 
2. … le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh 
3. … le Bloc Québécois, d’Yves-François Blanchet
4. … le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilièvre
5. … le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May 
6. … le Parti populaire du Canada, de Maxime Bernier 
7. … un autre parti
8. … Je ne voterais pas
9. … J’annulerais mon vote
10. … Je ne sais pas
11. … Je préfère ne pas répondre

[POSER SI Q3=10]
[MENTION SIMPLE]
Q2A. Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour...?
ROTATION 1-6
… le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau 
… le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh 
… le Bloc Québécois, d’Yves-François Blanchet
… le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilièvre
… le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May 
… le Parti populaire du Canada, de Maxime Bernier 
… un autre parti
… Je ne voterais pas
… J’annulerais mon vote
… Je ne sais pas
… Je préfère ne pas répondre
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QUESTIONNAIRE

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q2B. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux ferait le meilleur premier ministre du Canada?
1. Justin Trudeau
2. Pierre Poilievre
3. Jagmeet Singh
4. Elizabeth May 
5. Maxime Bernier
6. Un autre chef
7. Aucun
8. Je ne sais pas
9. Je préfère ne pas répondre 

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q3. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux suivants ferait le meilleur premier ministre du Québec?
1. Marc Tanguay
2. Paul St-Pierre Plamondon 
3. François Legault 
4. Gabriel Nadeau-Dubois 
5. Éric Duhaime
6. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q4. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Québec dirigé 
par François Legault? 
1. Très satisfait-e
2. Plutôt satisfait-e
3. Plutôt insatisfait-e
4. Très insatisfait-e
5. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 
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QUESTIONNAIRE

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q2B. Quel est le plus grand enjeu aujourd'hui au Québec selon vous? 
1. La hausse du coût de la vie
2. Le système de santé
3. L’accès au logement
4. Les changements climatiques
5. L’éducation
6. La situation du français
7. Le développement économique
8. La dette publique
9. L’aide aux plus démunis
10. La création d'emplois
11. Le transport et la circulation routière
12. La montée des extrémistes
13. La sécurité publique
14. Autre



TABLEAUX
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VOTEP: Intentions de vote PROVINCIALES APRÈS RELANCE by Bannière QPO

%C
Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Français

Total non 

franco
Anglais Autre MTL RMR QC RMR Autres CAQ PQ QS PLQ PCQ

Total pondéré 1028 497 531 246 325 457 772 255 158 97 511 102 415 283 180 141 111 97

Total absolu 1028 520 508 324 384 320 815 212 128 84 413 315 300 234 204 167 99 116

...le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay 11% 12% 10% 7% 10% 14% 4% 31% 35% 24% 16% 5% 7% 0% 0% 0% 100% 0%

...le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon 17% 19% 16% 15% 17% 19% 22% 5% 3% 9% 14% 26% 20% 0% 100% 0% 0% 0%

...la Coalition Avenir Québec, de François Legault 27% 29% 26% 16% 24% 36% 32% 15% 18% 10% 27% 20% 30% 100% 0% 0% 0% 0%

...le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois 14% 11% 17% 30% 13% 5% 16% 5% 6% 4% 15% 17% 12% 0% 0% 100% 0% 0%

...le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime 9% 11% 8% 10% 10% 9% 6% 20% 20% 20% 9% 18% 8% 0% 0% 0% 0% 100%

Je ne voterais pas 4% 5% 3% 4% 5% 3% 3% 4% 5% 4% 3% 3% 5% 0% 0% 0% 0% 0%

...un autre parti 1% 1% 1% 3% 1% 0% 1% 2% 1% 5% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0%

J’annulerais mon vote 3% 2% 5% 5% 4% 2% 4% 3% 2% 5% 3% 3% 4% 0% 0% 0% 0% 0%

Je ne sais pas 10% 8% 12% 9% 12% 8% 9% 12% 10% 16% 9% 7% 11% 0% 0% 0% 0% 0%

Je préfère ne pas répondre 3% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 2% 1% 3% 3% 1% 3% 0% 0% 0% 0% 0%

Sexe (sexe) Âge (age) Langue (LANGU) Région (REGIO) VOTEP

VOTEPX: Intentions de vote PROVINCIALES APRÈS RÉPARTITION by Bannière QPO

%C
Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Français

Total non 

franco
Anglais Autre MTL RMR QC RMR Autres CAQ PQ QS PLQ PCQ

Total pondéré 824 412 412 195 245 384 624 200 130 70 416 88 321 283 180 141 111 97

Total absolu 832 437 395 264 290 278 669 163 103 60 330 270 232 234 204 167 99 116

...le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay 14% 15% 12% 8% 13% 16% 5% 39% 42% 33% 19% 6% 8% 0% 0% 0% 100% 0%

...le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon 22% 23% 21% 19% 23% 23% 27% 6% 3% 12% 17% 30% 26% 0% 100% 0% 0% 0%

...la Coalition Avenir Québec, de François Legault 34% 35% 34% 20% 32% 43% 39% 19% 22% 14% 33% 23% 39% 100% 0% 0% 0% 0%

...le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois 17% 13% 21% 37% 18% 6% 20% 7% 7% 6% 18% 20% 15% 0% 0% 100% 0% 0%

...le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime 12% 13% 10% 12% 13% 11% 7% 26% 24% 28% 11% 21% 10% 0% 0% 0% 0% 100%

...un autre parti 1% 1% 2% 3% 2% 0% 1% 3% 1% 7% 2% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0%

Sexe (sexe) Âge (age) Langue (LANGU) Région (REGIO) VOTEP

QPO3: Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux suivants ferait le meilleur premier ministre du Québec? by Bannière QPO

%C
Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Français

Total non 

franco
Anglais Autre MTL RMR QC RMR Autres CAQ PQ QS PLQ PCQ

Total pondéré 1028 497 531 246 325 457 772 255 158 97 511 102 415 283 180 141 111 97

Total absolu 1028 520 508 324 384 320 815 212 128 84 413 315 300 234 204 167 99 116

Marc Tanguay 5% 6% 4% 3% 5% 7% 2% 16% 18% 14% 8% 1% 3% 1% 0% 1% 38% 7%

Paul St-Pierre Plamondon 16% 20% 13% 16% 16% 16% 20% 5% 4% 6% 11% 27% 20% 5% 70% 7% 3% 6%

François Legault 29% 31% 28% 17% 26% 38% 34% 14% 17% 9% 29% 26% 31% 84% 11% 9% 7% 7%

Gabriel Nadeau-Dubois 13% 10% 15% 29% 11% 5% 15% 5% 5% 4% 14% 15% 11% 1% 8% 68% 4% 1%

Éric Duhaime 8% 11% 6% 7% 12% 6% 7% 13% 14% 11% 7% 14% 8% 5% 2% 1% 2% 62%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 28% 22% 34% 28% 30% 27% 22% 47% 42% 55% 32% 16% 27% 5% 9% 14% 45% 17%

Sexe (sexe) Âge (age) Langue (LANGU) Région (REGIO) VOTEP

QPO4: De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Québec dirigé par François Legault? by Bannière QPO

%C
Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Français

Total non 

franco
Anglais Autre MTL RMR QC RMR Autres CAQ PQ QS PLQ PCQ

Total pondéré 1028 497 531 246 325 457 772 255 158 97 511 102 415 283 180 141 111 97

Total absolu 1028 520 508 324 384 320 815 212 128 84 413 315 300 234 204 167 99 116

(TOTAL) SATISFAIT 48% 52% 44% 35% 46% 55% 54% 28% 27% 28% 45% 42% 52% 89% 43% 31% 29% 20%

Très satisfait-e 9% 11% 8% 4% 11% 11% 11% 3% 4% 2% 7% 4% 14% 28% 4% 0% 3% 3%

Plutôt satisfait-e 38% 40% 36% 31% 35% 44% 43% 24% 23% 26% 38% 38% 38% 61% 39% 30% 26% 18%

(TOTAL) INSATISFAIT 47% 45% 48% 58% 47% 39% 40% 65% 66% 64% 49% 55% 42% 9% 54% 67% 70% 80%

Plutôt insatisfait-e 23% 23% 24% 34% 25% 16% 23% 25% 21% 32% 24% 29% 21% 5% 33% 39% 28% 26%

Très insatisfait-e 23% 22% 25% 24% 22% 24% 18% 40% 45% 31% 25% 25% 21% 5% 21% 28% 42% 54%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 6% 4% 8% 7% 6% 5% 6% 7% 7% 8% 6% 3% 7% 1% 3% 2% 1% 0%

Sexe (sexe) Âge (age) Langue (LANGU) Région (REGIO) VOTEP
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VOTE: Intentions de vote APRES RELANCE by Banner 1

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC Urban Suburban Rural

Weighted Total 1610 785 825 412 525 673 109 376 618 102 178 226 685 613 298

Unweighted Total 1611 834 777 357 610 644 104 429 619 138 147 174 712 602 285

PLC 22% 24% 21% 15% 21% 28% 23% 25% 23% 13% 14% 26% 26% 23% 15%

NDP 15% 14% 16% 23% 15% 10% 17% 11% 15% 18% 11% 24% 19% 11% 15%

BQ 6% 7% 5% 4% 6% 7% 0% 25% 0% 0% 0% 0% 5% 5% 9%

CPC 32% 34% 31% 29% 34% 33% 22% 20% 37% 45% 54% 23% 26% 37% 37%

GPC 3% 4% 3% 5% 3% 3% 7% 2% 3% 1% 2% 7% 4% 3% 4%

PPC 2% 3% 1% 2% 2% 2% 4% 1% 2% 4% 5% 1% 2% 2% 2%

I would not vote 4% 4% 3% 4% 5% 2% 5% 2% 4% 4% 3% 5% 4% 3% 4%

...another party 2% 1% 2% 4% 1% 1% 0% 1% 2% 5% 1% 0% 2% 1% 0%

I would cancel my vote 1% 1% 2% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1%

I don’t know 10% 7% 12% 10% 10% 10% 19% 9% 10% 7% 8% 9% 9% 12% 8%

I prefer not to answer 3% 2% 3% 2% 3% 3% 4% 1% 3% 2% 2% 6% 2% 2% 5%

Gender Age2 Region Area

VOTEX: Intentions de vote APRES RELANCE by Banner 1

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC Urban Suburban Rural

Weighted Total 1332 679 653 339 424 568 79 322 509 88 152 182 574 503 244

Unweighted Total 1358 726 632 297 509 552 80 366 525 116 130 141 603 510 236

PLC 27% 28% 27% 18% 25% 34% 32% 29% 28% 15% 17% 32% 30% 28% 18%

NDP 18% 16% 20% 28% 19% 12% 23% 13% 18% 21% 12% 30% 22% 14% 19%

BQ 7% 8% 7% 5% 7% 8% 0% 29% 0% 0% 0% 0% 6% 6% 11%

CPC 39% 39% 39% 36% 42% 39% 30% 23% 45% 53% 63% 29% 31% 45% 45%

GPC 4% 4% 4% 6% 4% 4% 9% 2% 4% 1% 2% 9% 4% 3% 4%

PPC 2% 4% 1% 2% 2% 3% 5% 1% 2% 4% 6% 1% 2% 2% 2%

...another party 2% 2% 2% 5% 1% 1% 0% 2% 3% 6% 1% 0% 3% 1% 0%

Gender Age2 Region Area

CPO2A: In your opinion, which federal party leader would make the best Prime Minister of Canada? by Banner 1

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC Urban Suburban Rural

Weighted Total 1652 804 848 438 533 681 111 382 641 105 184 229 696 639 303

Unweighted Total 1652 851 801 377 622 653 106 436 640 142 152 176 727 622 291

Justin Trudeau 20% 22% 17% 14% 18% 25% 19% 25% 18% 18% 13% 22% 23% 17% 17%

Pierre Poilievre 26% 30% 23% 24% 28% 26% 18% 16% 28% 41% 44% 20% 19% 32% 30%

Jagmeet Singh 14% 12% 16% 19% 15% 9% 17% 11% 15% 12% 9% 19% 16% 11% 14%

Elizabeth May 2% 2% 2% 3% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 2% 4% 3% 2% 1%

Maxime Bernier 2% 3% 2% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 2%

Another one 4% 4% 3% 2% 2% 6% 3% 10% 2% 1% 1% 1% 5% 2% 4%

None of the above 13% 15% 10% 14% 13% 12% 11% 14% 11% 14% 13% 16% 16% 10% 11%

I don’t know 17% 10% 24% 21% 17% 15% 20% 20% 20% 11% 12% 12% 14% 21% 17%

I prefer not to answer 2% 1% 3% 2% 3% 2% 5% 0% 2% 0% 2% 6% 2% 2% 3%

Gender Age2 Region Area
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CPO2A: In your opinion, which federal party leader would make the best Prime Minister of Canada? by BAN2

Column % Total PLC NDP BQ CPC GPC PPC

...another 

party

I would not 

vote/Cancel/D

NK/Refusal

Weighted Total 1652 362 242 95 521 54 32 26 278

Unweighted Total 1652 374 230 116 528 58 33 19 253

Justin Trudeau 20% 73% 9% 13% 3% 2% 0% 6% 2%

Pierre Poilievre 26% 3% 1% 8% 74% 1% 19% 14% 2%

Jagmeet Singh 14% 7% 67% 5% 4% 16% 7% 3% 2%

Elizabeth May 2% 1% 2% 1% 1% 34% 0% 0% 1%

Maxime Bernier 2% 1% 1% 4% 1% 4% 61% 3% 0%

Another one 4% 0% 1% 27% 2% 4% 3% 10% 5%

None of the above 13% 7% 11% 27% 7% 12% 11% 53% 24%

I don’t know 17% 8% 9% 15% 9% 27% 0% 10% 53%

I prefer not to answer 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 10%

VOTE: Intentions de vote APRES RELANCE
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Léger est membre d’ESOMAR (European Society for Opinion and Market

Research), l’association mondiale des professionnels des enquêtes d’opinion et

des études marketing. À ce titre, Léger s’engage à appliquer le code

international ICC/ESOMAR des études de marché, études sociales et d’opinion et

de l’analytique des données.

Léger est aussi membre d’Insights Association, l’association américaine pour la 

recherche marketing et l’analytique. 

Léger est un commanditaire de PAIM Canada, l’association officielle des 

professionnels agréés en analytique et intelligence marketing au Canada. PAIM 

respecte les normes du CRIC en matière de recherche marketing et de recherche 

sur l'opinion publique. PAIM Canada est approuvée à l'échelle internationale par 

ESOMAR et le MRII/Université de Géorgie.
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https://canadianresearchinsightscouncil.ca/
https://canadianresearchinsightscouncil.ca/
https://www.esomar.org/
https://www.esomar.org/uploads/public/knowledge-and-standards/codes-and-guidelines/ICCESOMAR_Code_French_.pdf
https://www.esomar.org/uploads/public/knowledge-and-standards/codes-and-guidelines/ICCESOMAR_Code_French_.pdf
http://www.insightsassociation.org/
https://www.caip-paim.ca/?lang=fr


Comprendre le monde

https://twitter.com/leger360
https://www.facebook.com/Leger360
https://www.linkedin.com/company/117931/
https://www.instagram.com/leger360/
https://leger360.com/fr/
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